



“00后”犯罪率上升 都是问题家庭惹的祸？

- ▶近年来，一些青少年犯罪案例屡屡出现，随着未成年人犯罪率的上升，社会对于未成年人犯罪也越来越关注。
- ▶2月27日，记者在西平县看守所采访时了解到，近年来未成年人犯罪逐渐呈低龄化的趋势，初中生正成为未成年人犯罪高发群体。看守所在押的未成年人中，有相当一部分来自单亲家庭、继亲家庭以及父母不和家庭。

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰 通讯员 常向辉

未成年人犯罪逐渐呈低龄化趋势

近年来，一些青少年犯罪案例屡屡出现，受到社会各界关注。据悉，虽然社会各界和有关部门对未成年人保护做了大量工作，但当前未成年人犯罪案件仍居高不下。

记者在西平县看守所采访时，该所民警向记者透露，目前该看守所未成年在押人员有20余人，年龄多在15至17岁之间，而多数都是因为盗窃、抢劫、诈骗等犯罪行为受到法律制裁。

据西平县看守所民警介绍，中学生生成未成年人犯罪高发群体，这些在押未成年人中多数都来自单亲家庭、继亲家庭以及父母不和家庭，另外有些是不与父母共同生活、脱离家庭监护。

“当代的年轻人由于大都是计划生育的一代，所以家中大多只有一个，加上某些家长教育方法的问题，导致一些未成年人在性格上过于偏激，处理问题时缺少思考，容易做出一些违法犯罪的事。”民警介绍说，未成年人监管的缺失，是造成未成年人犯罪的一大诱因，“社会是以每个家庭为单位组成的，家庭教育是重中之重。在家庭中父母应当以身作则，给孩子一个阳光、温馨的家庭环境。”

变监室为教室 亲情教育助未成年人改过

“预防未成年人犯罪，是我们全社会的责任。未成年人犯罪关系着一个孩子的前途、一个家庭的命运，面对这样一群特殊的少年，我们民警一直没有放弃对他们的教育。”西平县看守所相关负责人介绍说，为切实保证未成年在押人员健康发展，有力促进未成年在押人员管理教育，该所管教民警积极创新思路，采取适合其心理、生理特点的几种切实有效方式，加强对未成年在押人员的教育。

据介绍，针对未成年在押人员大多数文化素质普遍偏低、思想认识模糊不清、分辨是非能力较差的实际，西平县看守所民警专门制订了学习方案，并购买了有关法律、文学等方面书籍、字典等学习资料，将监室变为教室，认真组织未成年在押人员学习，有效增强了他们的科学文化素质和法律意识，规范了未成年在押人员的言行举止。提升他们的文化素质水平。

“同时，我们积极推行亲情教育，用真诚、真情感化未成年在押人员，在生活上给予他们更多的关心和帮助。”西平县看守所相关负责人介绍说，虽然是在看守所，但民警们一直在努力通过人性化关怀使这些在押未成年人感到“温暖”，以增强他们认真改造、遵守监规的自觉性。

据介绍，为了能更好地了解在押未成年人的心理，以便帮助他们，管教民警还深入监室与未成年在押人员开展面对面谈话，关心他们所思所想，拉近心与心的距离。帮助他们解开心结，化解排除他们的心理障碍，让在押未成年人真诚悔过。

**聚力精准扶贫
建成小康社会**

**达到共同富裕
实现中国梦**

精准扶贫

扶貧濟困 仁人

传承友善

**聚力精准扶贫
建成小康社会**

**达到共同富裕
实现中国梦**